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REXEǋE PROBLEMA

Broj 1234567891011...20202021

Za rexavaǌe problema koristi�emo kriterijum deǉivosti sa 9:

Prirodni brojevi n i S(n) (sa S(n) je obele�en zbir cifara prirodnog broja n) pri deǉeǌu sa 9
daju jednake ostatke, odnosno n ≡9 S(n).

Osim ovog iskoristi�emo i poznatu jednakost za zbir prvih n prirodnih brojeva: 1+2+ ...+n = n(n+1)
2 .

Na osnovu navedenog, za x = 1234567891011...20202021 va�i:

x ≡9 S(x) ≡9 S(1)+S(2)+...+S(2020)+S(2021) ≡9 1+2+...+2020+2021 ≡9
2021 · 2022

2
≡9 2021·1011 ≡9 5·3 ≡9 6.

Dakle, broj x pri deǉeǌu sa 9 daje ostatak 6 (qime je dokazan deo pod a)). Da bi izbacivaǌem jedne
ili vixe cifara postigli da je novodobijeni broj deǉiv sa 9 potrebno je i dovoǉno da izbacimo xto
maǌi broj cifara tako da zbir izbaqenih cifara pri deǉeǌu sa 9 daje ostatak 6. Ukoliko bi taj zbir
bio ve�i od 6, onda bi ǌegova vrednost bila bar 15, te bi bilo neophodno izbacivaǌe bar dve cifre.
Sa druge strane zbir 6 se mo�e posti�i izbacivaǌem samo jedne cifre. Zakǉuqujemo da je najmaǌi
broj cifara koje treba izbaciti zapravo jedna cifra i ǌena vrednost mora biti 6. U ciǉu dobijaǌa
xto ve�eg broja treba izbaciti prvu cifru 6, gledano sa leva u desno (nakon tog izbacivaǌa prvih
xest cifara su cifre 123457, dok izbacivaǌem bilo koje druge cifre 6 dobijamo maǌi broj, poxto �e
prvih xest cifara biti 123456).
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